

PERFIL DEL DIA

ESPERANZA

Todavía no se ha llegado a una inteligencia formal entre los grandes sectores de fuerzas derechistas que ocupan en el ámbito nacional una zona amplísima de opinión popular. Tan amplia que cabe esperar una zona amplia de opinión popular. Tan amplia que cabe esperar una zona amplia de opinión popular. Tan amplia que cabe esperar una zona amplia de opinión popular.

Escribimos nuestro último editorial del sábado con amargura que no excluía cierto pesimismo. Veíamos nosotros con justificada alarma que una discordia estúpida pudiera enturbiar la victoria electoral de las fuerzas de Orden, por un motivo tan baladí como es el del acoplamiento de nombres. Y conviene insistir, una vez más, en que nada son nada significan los nombres de los candidatos, cuando la nueva política y el resurgir vibrante de la conciencia ciudadana ha estructurado en magníficas organizaciones que, sometidas a una disciplina rigurosa, hace que el diputado de antes sea ahora un soldado de filas más en los escaños del Parlamento y se traduce a la hora de la realidad en un voto decisivo para el triunfo de la causa que defienden.

Por eso se buscan votos en el Parlamento: una mayoría compacta y disciplinada que permita el mantenimiento de Gobiernos fuertes y robustecidos por una sólida asistencia parlamentaria cuya actuación esté en consonancia con las vehementes aspiraciones de la inmensa mayoría de los ciudadanos. Acabamos de ver cómo ha fracasado—o le han hecho fracasar—el Parlamento, por haber carecido de homogeneidad y amplitud una mayoría derechista, lo cual hubiera permitido la formación de Gobiernos uniformes y seguros de su fuerza. Esta clara, pues la táctica: a por una mayoría extensa y homogénea. ¿Pueden importar los nombres? ¿Puede ser el acoplamiento de las candidaturas en cada circunscripción, motivo de discordia y de desunión?

Nosotros creemos sinceramente que no debe serlo. Y esta es nuestra esperanza de hoy: que muy pronto—tal vez mañana—se haya llegado a un definitivo y cordial acuerdo entre todos los electores que tienen como denominador común, la lucha contra la revolución y sus cómplices.

APASIONAMIENTO

La característica de la próxima contienda electoral es ésta: apasionamiento. Nunca como ahora la opinión ciudadana ha registrado una vibración tan intensa de pasión política.

Comienzan a exornarse las calles de las ciudades y de los pueblos con los carteles de propaganda electoral. Todos ellos dan idea de esta vehemencia sin precedentes en los dos grandes bandos beligerantes. Frases de encono, de anatema; auténticos clarinazos bélicos son esos pasquines que inundan todos los rincones de España. Ello demuestra también que la batalla va a ser definitiva. No es posible tener un momento de cobardía o de vacilación. Tal vez la realidad sea cruda y el momento que atravesamos, grave. Pero la responsabilidad ¿de quien puede ser?

Si España es una verdadera democracia, cabe esperar que pese al apasionamiento y a la efervescencia que flota en el ambiente de la calle sólo la voz de las urnas será la encargada de fallar el pleito. Y al fallo electoral deberán someterse todos los españoles, dejando a un lado la pasión. Democracia es respeto a la opinión de la mayoría. A esa Ley deberán abatirse todas las banderas bélicas.

Pero si la minoría derrotada pretendiera salirse de la legalidad alzándose otra vez en multitudes enbravecidas por la pasión y el odio salváticos, el Estado cuenta con medios para hacer prevalecer el derecho de la razón.

Calvo Sotelo pronuncia un vibrante discurso en Barcelona

En el banquete con que fué obsequiado después del mitin, se produjeron algunos incidentes

Barcelona.—En la mañana de ayer domingo, llegó a esta ciudad procedente de Madrid, don José Calvo Sotelo, acompañado del jefe Tradicionalista señor Bau. En la estación les esperaban distinguidas personalidades de las derechas.

Inmediatamente se dirigió a la iglesia de San José de Oriol, donde oyó misa, trasladándose después al Gran Price, donde se celebró un mitin organizado por el partido de Renovación Española. En este acto habló el señor Calvo Sotelo, quien dirigió violentos ataques al actual régimen y a la conjunción de izquierdas, a las que acusó de estar arruinando a España con sus propagandas masonicas. Agregó que la Liga con sus manifestaciones y actos separatistas está llevando a Cataluña al desastre total.

Dijo que las propagandas del señor Cambó cuando la Monarquía eran bastante contrarias a las que hace actualmente en favor del actual régimen al que no ha tenido inconveniente en adherirse. Leyó también unas declaraciones publicadas en la Prensa hace años por el señor Alcalá Zamora quien "hoy día hace y dice todo lo contrario que hace tres años, cuando se producía en estas manifestaciones que acabo de leer".

Lee a continuación un artículo del entonces teniente coronel Maciá en el que el viejo líder catalán felicitaba a Abd-El Krim por la muerte de diez mil españoles entre los que había numerosos catalanes. Pasa a explicar lo que es un régimen político, una organización estatal y lo que es la Patria. Terminó su discurso dando vigorosas vivas a España.

Barcelona.—Después del mitin celebrado esta mañana en el Gran Price al que asistieron numerosos ciudadanos derechistas, se celebró un banquete de tres mil cubiertos en un céntrico restaurant, el cual había organizado el partido de Renovación española.

Tras del agasajo se pronunciaron diversos discursos. Al final de los cuales, un comensal poniéndose de pie dió un sonoro grito de "¡Viva el Rey!", siendo detenido en el acto por agentes de la policía.

Esta detención produjo gran malestar entre los concurrentes, y otro comensal en actitud violenta profirió otro grito de "¡Viva el Rey!", siendo también detenido en el acto. Ya excitados los ánimos se levantaron otros comensales y repitieron el grito subversivo. La policía detuvo a ocho individuos más, terminando el acto con verdadera excitación de los concurrentes. No hubo más incidentes.

Esta causa ha sido suspendida repetidas veces porque siendo tantos los procesados se hallaban algunos enfermos.

El fiscal pedirá cuatro penas de muerte, veintiseis penas de reclusión perpetua y un centenar más de penas que oscilan entre dos y veinticinco años.

Largo Caballero en Linares

"Somos los de Octubre"

Los socialistas impondrán la nacionalización de la tierra y de la Banca

Linares.—Ayer domingo, con motivo de la inauguración del edificio de la Casa del Pueblo, se celebró un mitin socialista.

Se habilitaron los teatros de San Ildefonso y Olimpia. Cuatro secciones de guardias de Asalto y Seguridad, prestaban servicio con tercerolas.

La tribuna se colocó en el teatro de San Ildefonso.

El ex-diputado de las Constituyentes, don Andrés Domingo, dijo: "Estamos donde estábamos. Somos los de octubre."

Saluda a los presos y termina manifestando reparar las persecuciones sufridas.

Llama a Largo Caballero discípulo de Pablo Iglesias.

Bujeda expresa que la Casa del Pueblo de Linares la construyeron los obreros parados en los meses de octubre y noviembre de 1934, cuando los Poderes públicos destruían las organizaciones obreras.

Hay que destruir—añade—a la burguesía.

El partido socialista estaba bloqueado, pero tuvo serenidad para permitirse mirar el porvenir con optimismo. Ahora obtendremos la victoria, precursora del triunfo del marxismo.

Finalmente se levanta a hablar Largo Caballero.

Dice que hallándose en la cárcel se le invitó para asistir a la inauguración de la Casa del Pueblo de Linares, sintiendo gran emoción.

Agrega que no hay motivo para la separación de los trabajadores. No podemos—manifiesta—renunciar a ser socialistas, pero no basta decirlo.

Desmiente que pretendan establecer la Dictadura para trastornar el orden, pero añade que la conquista del orden social únicamente se logra mediante la revolución.

La nobleza fué destruída por la burguesía mediante un movimiento revolucionario. Ahora hay que destruir la burguesía de igual forma. No quiero decir—añade—que salgáis a la calle diariamente a hacer revoluciones, pero sí que aprovechéis el momento oportuno.

El espíritu de indisciplina de España será la salvación de los trabajadores.

Manteniendo intacto el ideal se conseguirá el triunfo.

Habla de que determinados elementos quieren mantenerse neutrales en la contienda próxima, estimándolo equivoco, ya que la sociedad está dividida en derechas e izquierdas, precisando decidirse en uno u otro sentido.

Se refiere a la base quinta de la coalición electoral propuesta por los socialistas, pidiendo la

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

nacionalización de la tierra, a excepción de las pequeñas propiedades trabajadas por los propietarios. (Al llegar a este punto se advierte un revuelo en la Sala, por el temor de que se derrumbe parte del anfiteatro. Un dirigente socialista conversa con Largo Caballero, que decide ser breve).

Alude también a la nacionalización de los Bancos, que dice debe administrar y dirigir el Estado, no la burguesía. Asegura que la coalición electoral persigue la amnistía para obtener el triunfo del marxismo. Combate a la Prensa que le ataca. Niega rotundamente que exista pacto secreto en la coalición electoral. Insiste en que no pueden renunciar a lo que son y seguirán su campaña hasta el logro de los ideales de su programa. Termina diciendo que el paro ha aumentado y que no desaparecerá si no es con un régimen como el de Rusia.

El Diario Palentino

PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Ante la próxima contienda electoral

Se mantiene la coalición de derechas en Palencia

FRENTE ANTIRREVOLUCIONARIO

A las cinco de la tarde recibimos la nota oficiosa siguiente:

"Ayer se reunieron los representantes de las distintas fuerzas de derecha de la provincia de Palencia y tras una breve conferencia acordaron hacer pública la candidatura con que todas las fuerzas de Derecha palentina van por los puestos de esta circunscripción:

Don Abilio Calderón Rojo, (Independiente Agrario);
Don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, Conde de Vallengano, (Renovación Española);

Don Juan Bautista Guerra García, (Acción Popular Agraria);

Don Ricardo Cortes Villasana, (Acción Popular Agrario);

El espíritu de sacrificio que exige el momento político presente ha permitido por parte de todos, especialmente del señor Marqués de la Valdavia, que el deseo de los electores de tener una candidatura única en la que figuraran todas las fuerzas, sea una realidad, que tiene todos los apoyos y entusiasmos para asegurar el triunfo, exponente de la disciplina del cuerpo electoral que ha de mirar y ha de tener una consigna para la lucha: "DISCIPLINA Y OBEEDIENCIA AL MANDO UNICO".

La jornada política de ayer

SE ACUERDA MANTENER LA UNION DE LAS DERECHAS EN PALENCIA

El sábado a las ocho y media de la noche llegó en automóvil procedente de Madrid el exdiputado a Cortes por esta circunscripción don Abilio Calderón.

Seguidamente el jefe del grupo de independientes se reunió con los señores Conde de Vallengano y don Ricardo Cortes.

Dado lo avanzado de la hora la entrevista fué breve; acordándose reanudar las conversaciones al día siguiente.

A las once de la mañana del domingo, volvieron a reunirse los señores Calderón, Conde de Vallengano y Cortes, cambiando impresiones sobre la formación de la candidatura del Bloque antirrevolucionario por Palencia. Pudo llegarse a una rápida solución debido a la delicada actitud adoptada por el señor Marqués de la Valdavia, quien en atención a las serias dificultades producidas en las últimas cuarenta y ocho horas, anunció su propósito de retirar su nombre de la lucha, por si constituía el único obstáculo para que continuase la unión de las derechas en nuestra provincia.

A partir de este momento fué fácil, según nuestras impresiones, llegar a una identificación de criterios.

Parece ser que el señor Cortes se tomó unas horas para deliberar con el consejo provincial de A. P. A. y por la noche volvió a celebrar una nueva entrevista con los señores Calderón y Conde de Vallengano, en la que se convino en firmé la candidatura de las derechas.

Lucharán unidos independientes, monárquicos y cedistas. Por los primeros, don Abilio Calderón; por los segundos, el señor Conde de Vallengano y por los populistas, los señores Cortes y Guerra.

LAS IZQUIERDAS

Esta noche se celebrará una reunión en la cual fijarán la proporcionalidad de los representantes de los partidos coaligados en la candidatura.

Inmediatamente se determinarán los nombres de los candidatos, esperándose que se dará a conocer la candidatura definitiva antes del próximo día 23.

Como impresión, p o demos adelantar que en las próximas elecciones lucharán probablemente dos socialistas y uno de Izquierda Republicana.

OTROS GRUPOS POLITICOS

Tampoco se conoce la actitud que en la presente lucha electoral adoptarán otras organizaciones políticas, entre las cuales figura el grupo republicano conservador, que preside don César Gusano.

Únicamente se sabe que los amigos de don Jerónimo Arroyo persisten en su propósito de presentarle en las próximas elecciones.

PROPAGANDA ELECTORAL

Ayer continuaron con gran actividad la propaganda por la provincia varios equipos de Acción Popular Agraria.

Recorrieron los pueblos de Bascones de Ojeda, Antigüedad, Abia de las Torres, Torquemada, Capillas, Lavid de Ojeda, Castrillo de don Juan, Villasaracino, Astudillo y Meneses de Campos.

Los monárquicos celebraron otra reunión en Carrión de los Condes.

EN ASTUDILLO

Un mitin de A. P. En el Salón Benavente y con una asistencia numerosísima, se ha celebrado un mitin en el que hicieron uso de la palabra varios oradores.

Preside don Enrique Pérez, que concede la palabra al señor del Río, de la J. A. P., quien presenta a los oradores y particularmente al candidato de la CEDA señor Guerra, extendiéndose en consideraciones que constituyen el programa de la juventud de ese partido.

Don Cristóbal Fuentes. Se refiere a las antiguas oligarquias que derrumbaron a la Monarquía y que la aparición de la CEDA ha arrumbado secularmente. Nos habla de su lealtad y de su sacrificio, diciéndonos que como labrador que es y con el trigo sin vender, está dispuesto a dar su vida a los ideales que defiende.

El corresponsal

Alianzas electorales

Se han ultimado ya las candidaturas en numerosas provincias

LA CANDIDATURA DE DERECHAS POR SEGOVIA

Segovia.—Se celebró la anunciada Asamblea de Acción Popular segoviana aprobando la candidatura antirrevolucionaria, que luchará por la provincia.

La integrarán dos cedistas, el marqués de Lozoya y don Manuel Giménez Fernández y un agrario, don Rufino Cano de Rueda.

Las izquierdas no han designado sus candidatos, creyéndose que los socialistas presentarán candidatura cerrada.

LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS EN PAMPLONA

Pamplona.— Los candidatos del Frente de izquierdas forman los socialistas señores Osca, Angulo, Terreforo; por Izquierda Republicana el señor Bergaray y Ochando por el partido nacionalista. Los comunistas no presentan candidato, pero apoyan al Bloque revolucionario.

EL SEÑOR PORTELA SERA CANDIDATO POR LUGO Y POR PONTEVEDRA

Vigo.—Con respecto a la candidatura de centro, las noticias que se tienen son tan inconcretas en lo que se refiere a las personas que han de formarlas como a las de los otros grupos políticos que intervendrán en la contienda electoral.

Se asegura, sin embargo, que, al frente de la candidatura centrista por esta provincia irá el jefe del Gobierno, señor Portela, que además se presentará candidato por Lugo.

Se dan también los nombres de los señores Salgado y López Varela para la candidatura gubernamental, así como el del señor Santaló, destacada personalidad de esta provincia.

LA CANDIDATURA DERECHISTA EN SANTANDER

Santander.—La candidatura derechista la compondrán tres cedistas y dos monárquicos.

Los cedistas serán los señores Pérez del Molino y Ceballos Botín y otro no designado aún.

Los monárquicos son los señores marqués de Pelayo y Fuentes Pila.

RADICALES CON LA CEDA

Madrid.—Parece que Gil Robles tiene favorable disposición a que ciertos radicales vayan en candidatura con los de su partido.

Entre otros figuran los señores Rey Mora, Pérez Madrigal, De Pablo Blanco, Salazar Alonso e Iglesias, quienes se consideran ya incluidos en candidatura con la CEDA.

En la candidatura de derechas, que tampoco se ha hecho pública, es casi seguro que vayan en coalición la Confederación Española de Derechas Autónomas, agrarios y radicales, que se distribuirán así los puestos: dos para la Ceda, uno

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

En el Círculo Mercantil

Don Juan Díaz-Caneja disertó el sábado sobre el tema: "Economía liberal y economía dirigida."

Ante una concurrencia numerosísima, que llenaba por completo el amplio salón del Círculo Mercantil, pronunció el sábado, a las siete y media de la noche, una conferencia el prestigioso abogado don Juan Díaz-Caneja.

El conferenciante fué presentado por su íntimo amigo don Salustiano del Olmo, quien, en unión de los restantes directivos del Círculo, se sentaba en la plataforma presidencial.

El señor Díaz-Caneja examina las causas, de que no hay hecho económico que no obedezca a otro político.

Expuesto este principio, se cree en la obligación de hacer una confesión previa. Yo no soy un economista—dice—sino sólo un rondador de las ciencias, que me atraen, sin haber llegado a ser un científico en una materia determinada, porque después de haber escuchado en todas las cátedras que su disciplina respectiva es la verdadera y la más importante, me he vuelto escéptico y ya no creo en ninguna.

No creo en la ciencia económica, creo en la vida con sus sinsabores, con sus errores y con sus tragedias, como hecho económico. No establezco con ello ninguna innovación; únicamente repito lo que afirmó Adams: "La ciencia económica es la vida."

Debemos de sustraernos del concepto político y fijarnos solamente en el factor hombre. Antes de 1914 el factor económico y espiritual marchaban unidos, pero ahora campea el primero sobre el segundo. Ha nacido el ansia de superación, de dinero, de placeres, de elevación de salarios, aspiraciones que no pueden sostenerse con arreglo a las leyes económicas que regían la vida antes de aquella fecha. Parecerá que sustentó con éxito las teorías de Marx y Engels, pero conste—y con ello no quiero herir la susceptibilidad de nadie—que yo no soy socialista, sino espiritualista.

En otros períodos establece parangón entre la libertad contractual de la democrática Atenas, con el intervencionismo de la militarista Esparta; del cesarismo romano, con las doctrinas de Cristo que proclaman la igualdad y la libertad de los hombres, y del absolutismo monárquico, con los concejos populares que dijeron al rey: Serás señor nuestro, pero no puedes castigar nuestra libertad. Viene, por fin, la revolución francesa y libra el mercado de intervencionismos, solamente sometido a la ley natural de la oferta y la demanda.

Concibo pueblos sometidos a regimenes dictatoriales—con lo que odio las dictaduras!—pero que el estado intervenga en los negocios, lo estimo inadmisible.

Llegó la gran guerra en la que todas las naciones intervinieron—unas con las armas otras con los negocios—y el Estado se erigió en señor, incautándose de fábricas y de servicios. Y el espíritu se atrofio por el dolor. No se pensó más que en vencer y en explotar, sin fijarse en los que caían para acrecentar el peculio de los que dirigían la contienda. La paz llegó sin que los beligerantes se diesen cuenta y se planteó obsesivamente esta interrogación: ¿Cómo volver al ideal que había muerto?

El orador hace una disquisición para recordar cómo nuestro misticismo conservaban el espíritu en medio de las parameras castellanas.

Marx, despótico, cruel, desposeído de todo sentido de libertad económica, lanza su sistema.

Los combatientes llegaron de las trincheras con deseos de reposo, de comodidades, de manteles limpios... y ¡sin espíritu! Era la juventud mutilada, no por un ideal, que esto ennoblece, sino por un bárbaro mercantilismo.

Nuevos dioses se pusieron a dirigir el mundo: el franco, la libra...

El liberalismo económico había muerto. ¿Qué quedaba? Surge la economía dirigida. Henri Ford, dice: Máxima producción y máximo consumo. Stewensons: Plan de restricciones. Limitación de la producción del caucho, del trigo...

Roosevelt, lleno de optimismo proclama: Salarios máximos; horarios mínimos.

Se suceden teorías y se ensayan economías: socialista, socializante, asociada, concertada, controlada, organizada, planificada, corporativa y cooperativa.

Hoy nos encontramos con la economía compleja, integral y dirigida. En la primera, el Estado tiene una intervención absoluta; en la integral atiende a los estratos o masas de producción en la dirigida, suelta o retiene la mano, según las circunstancias.

Consecuencias: en Alemania, se implanta la supresión de la renta, municipalización y arrendamiento de almacenes, radical reforma agraria, régimen que prohíbe la especulación pecuniaria. En Rusia, impera el marxismo. Se suprimen sindicatos y se crea la Federación. No hay parados, porque carece de índice de población y de consumo. En unas zonas se impone el colectivismo, mientras en otras, como en las tierras negras de Ucrania, se fomenta la pequeña propiedad. En Italia, un intervencionismo estatal feroz.

Finalmente dice que no le inspiran confianza ni el régimen mussolinista ni el estadounidense, ni el hitleriano, ni el moscovita, a pesar del respeto que le merece su profunda transformación, y evoca la figura de Jesús de Galilea, que predicó la igualdad y la libertad de los hombres que nos enseñó a amar a nuestros semejantes.

Las últimas frases, como el resto de la disertación de don Juan Díaz-Caneja, fueron subrayadas por los calurosos aplausos del selecto auditorio que en todo tiempo estuvo pendiente de la palabra del conferenciante.

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La sesión de la Gestora Provincial

Se aprobaron diversos asuntos de trámite y las comprobaciones de las propiedades y valores de la Diputación y los arcos de Caja

Esta mañana a las once, celebró su sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial.

Preside don Luis Nájera de la Guerra y asisten los señores Rodríguez (don David), Tejedor Ausín y Prado Ortega.

Visto el proyecto de conservación del camino de la carretera de La Magdalena a la de Santibáñez de la Peña, pesetas 14.559 de contrata, se aprueba por unanimidad.

Villaturde y Villanueva de los Nabos, piden una subvención para la travesía que une ambos pueblos. Se concede el 25 por ciento de las obras.

Personal
Al portero Julio Rodríguez, se le equipará al sueldo mayor, y por ahora se le concede una gratificación de 50 pesetas.

En cuanto a la participación en el incremento de la Recaudación de Cédulas, que desean el Jefe y demás empleados de Cédulas personales, informan favorablemente el interventor y el secretario, vista el alza de este año, de pesetas 29.708,09.

Se accede a lo propuesto: 250 pesetas, como recompensa, para los oficiales; 125 para los auxiliares; 50 para el ordenanza y 10 para el temporero.

Respecto a las gratificaciones que también piden el Jefe y Oficiales de Recaudación, cuando terminen sus trabajos extraordinarios, se decidirá.

Es aprobada la hoja de Servicios del Depositario señor Tapia, a los efectos escalafonales.

Como no hay dinero a tal efecto, se deniega el auxilio al paro obrero del Ayuntamiento de Soto de Cerrato.

Sucesos en Palencia al día

Guardo

Una agresión
Hallándose en el café "Castilla" de esta localidad, los vecinos de la misma Vidal Benítez Fernández, de 52 años y Adolfo Diez González, de 33, se promovió entre ellos una acalorada discusión por asuntos de índole personal, discusión que se agravó de tal manera que terminó en mutua agresión de los contendientes.

Adolfo Diez, utilizando una cayada, dió fuertes golpes a su adversario, causándole una herida contusa en la región parietal izquierda, lesión que fué calificada como de pronóstico leve, salvo complicaciones, por el médico que le prestó asistencia facultativa.

El agresor, detenido por la Guardia civil del puesto, ha sido entregado a la disposición del Juzgado correspondiente.

Palenzuela

Una reyerta
En el inmediato pueblo de Villahán promovieron reyerta por asuntos familiares, los vecinos Arturo Castrejillo Castrejillo de 46 años y su hermano político Prudencio de Rozas García, de 40.

El primero, utilizando una navaja agredió a su cuñado produciéndole una herida incisa en la región torácica derecha posterior, a la altura de la quinta vértebra dorsal y otra de la misma clase, en el lado izquierdo de la región glútea, lesiones que han sido calificadas como de pronóstico reservado por el facultativo que le prestó asistencia.

El agresor ha sido entregado por la guardia civil de este puesto a la disposición del juzgado de Instrucción del partido.

Casa de Socorro
El personal de servicio en este centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

- Fabio Morrondo, de 47 años, que sufría intenso ataque de alcoholismo agudo y una herida contusa en la región nasal.
- Saturio Gutiérrez, de 25 años, ataque de alcoholismo agudo.
- Carmen López, de 9 años, herida incisa en la mano derecha.
- María Aragón, de 19 años, luxación del pulgar en la mano derecha.

Información del Gobierno

Visitas y comisiones.

A la hora de costumbre, cumplieron al Gobernador civil señor Vidal Pazos, los periodistas locales.

Manifestó el Gobernador a los informadores que había recibido numerosas visitas y que entre ellas figuraba la del Alcalde de Villoldo, que le dió cuenta del peligro que para aquella localidad supone el aumento considerable de caudal que viene experimentando en estos días el río Carrión.

Me he dado perfecta cuenta, dijo el señor Vidal Pazos, de que los temores expuestos por el Alcalde de Villoldo, son justificados y ante ello, sin perjuicio de las obras de defensa que puedan efectuarse en la época del estío, con toda amplitud y perfección, me he dirigido al Ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Duero, rogándole que se adopten con toda urgencia las medidas necesarias para establecer unas defensas provisionales a fin de evitar posibles desgracias y daños por inundación del término municipal y poblado de Villoldo, precauciones y medidas que espero se adoptarán, conforme me ha ofrecido el mencionado ingeniero.

También me ha visitado una comisión de afiliados a los partidos comunista y sindicalista, para rogarle sea levantada la clausura de sus respectivos centros en esta capital, ruego que he prometido atender, si después de que recoja ciertos datos, veo que las circunstancias así lo permiten.

Terminó el gobernador lamentándose ante los periodistas, en la forma que en otro lugar consignamos, de los incidentes ocurridos anoche en la calle Mayor entre afiliados al fascismo y al socialismo y por último manifestó que las noticias recibidas desde los pueblos de la provincia acusaban completa tranquilidad.

Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero
Se sigue vendiendo trigo

Aunque no en la cantidad que las necesidades exigen, se sigue efectuando operaciones de venta de trigo, por mediación del Comité regulador del Mercado triguero. Las ventas realizadas el sábado día 18, ascienden a la cantidad de 1.363 quintales, de los cuales, once vagones y medio han sido adquiridos por la industria harinera establecida en nuestra provincia y los otros dos se han exportado a la de Santander.

Como se apreciará, a la vista de las operaciones realizadas otros días, que en números anteriores hemos consignado, se advierte que, aunque en pequeña escala, estas transacciones llevan una marcha ascendente.

No cabe duda de que los trámites burocráticos se cumplen escrupulosamente, pero en lo que no hay igual certeza—los rumores no se percatan de ocultarlo—es en que la tasa, con ser ya baja, no se cumple.

¿Hasta cuando se mantendrá este estado de cosas?

Esperemos a que la "Gaceta" nos suministre esa panacea "milagrosa" que el señor Mendizábal ha anunciado para curar los dolores del agro.

MADRID
Taller de Joyería
Gerardo Ortega Colombres
Mayor, 189 primer piso

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y a las diez y media, reestreno de la producción nacional Filmófono, LA HIJA DE JUAN SIMON, genial creación de "Angelillo", que llenó ayer las tres secciones constituyendo un clamoroso éxito.

Mañana martes, a las mismas horas, se proyectará la escogida película de Artistas asociados EL ARRABAL, en español.

El jueves, día de moda, se proyectará un film verdaderamente sensacional de aventuras y misterio, directo en español, titulado CRUZ DIABLO. Es película que se proyecta en las pantallas de las más importantes poblaciones en días festivos, con llenos absolutos y solo por una especial concesión de la Casa distribuidora puede pasarse en Palencia en día laborable.

El domingo un programa Radio de gran espectáculo, recientemente estrenado en los principales cines madrileños con unánime aplauso de público y crítica, titulado LA ALEGRE DIVORCIADA.

SALON NOVEDADES
Hoy a las siete y media de la noche, reposición de la gran película VOLGA EN LLAMAS.

Mañana, últimas exhibiciones de LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.

Los incidentes de anoche en la Calle Mayor

Como se dieron gritos subversivos, el Gobernador ha dispuesto que se pase el tanto de culpa a los Tribunales

Anoche, alrededor de las nueve y cuarto dos grupos de distintas ideologías políticas colisionaron en la calle Mayor.

Varios socialistas, según se nos informa, dieron un "viva al marxismo", a cuyo grito contestaron otros jóvenes fascistas con "vivas a España".

Esto fué motivo para que entre unos y otros elementos se repartiesen golpes y bofetadas, resultando herido un joven socialista.

Los contendientes se golpearon a su antojo, sin que hasta última hora hiciera acto de presencia ningún agente de la autoridad. Un solo guardia municipal, con más voluntad que medios para poner fin a aquel alboroto, fué quien auxiliado por varias personas, trató de reducir a los que se acometían.

Las protestas del público de orden eran unánimes y la extrañeza, en todos, ante la ausencia general de los guardias, ya que los hechos se registraban en la zona más céntrica de la población.

Es preciso y absolutamente necesario que estas algaradas terminen, para que un día la ciudad no tenga que lamentar un desgraciado final.

Días pasados y con motivo de haberse registrado un incidente de la misma clase, en el que hubo agresión, resultando de ella dos heridos, aseguraba el gobernador civil a los periodistas, que se hallaba decidido a reprimir y evitar con todo rigor y energía, la repetición de estos hechos y que, al efecto, en ese sentido daría órdenes terminantes a los agentes de su autoridad. El momento de llevar a la práctica tan decidido propósito ha llegado; la ocasión de imponerse la autoridad en pro del mantenimiento del orden público es oportunísima, antes de que el mal llegue a alcanzar tales proporciones que se haga irremediable.

El prestigio de la autoridad, el civismo de los ciudadanos y la cultura de nuestra querida ciudad, así lo exigen.

Después de haber tenido lugar varias escaramuzas y agresiones, aderezadas con los consiguientes gritos, produciéndose alguna alarma y bastantes carreras, se presentó en la calle Mayor una pareja de Seguridad que intervino disolviendo los grupos de contendientes con el sable desenvainado.

La policía que también acudió al lugar de los incidentes, practicó varias detenciones, siendo los detenidos conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Relacionada con estas escaramuzas, Jacinto Sardón Vázquez, de 22 años, ha presentado ante la Comisaría de Vigilancia una denuncia en la que hace constar que cuando transitaba por la calle de Menéndez Pelayo, fué anoche agredido por un numeroso grupo de jóvenes que salió de una casa enclavada en la referida calle, individuos que le acometieron de improviso, dándole repetidos golpes que le produjeron diversas erosiones en el brazo derecho y en la región torácica, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve en la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

Esta denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

También fué asistido en la Casa de Socorro Laureano Hernández, de 27 años, que presentaba una herida contusa, leve, en la región malar izquierda.

De la vida municipal

Visitando una obra
Esta mañana el alcalde don Salustiano del Olmo, visitó los Talleres de la Escuela de Artes y Oficios, para ver y admirar la lápida que en honor de Berruguete ha terminado ya el laureado escultor don Agustín Ballester.

El señor Del Olmo elogió el trazado y significación de las figuras y felicitó al señor Ballester por el gran acierto de su nueva obra, la cual será solemnemente colocada en la Casa Consistorial de Paredes de Nava, cuna de Berruguete.

Socio de Honor
La Colonia palentina de Madrid ha nombrado Socio de Honor de la misma, al alcalde don Salustiano del Olmo, el cual ha agradecido mucho la deferencia.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Diputación Provincial

El impuesto del vino
En el "Boletín Oficial" de hoy, se publica una circular sobre la Ordenanza de exacción del arbitrio provincial del vino.

Las elecciones
También se publican en el "Boletín" las listas de las reclamaciones contra las inclusiones, exclusiones y rectificaciones del Censo electoral.

Los incidentes de anoche en la Calle Mayor

Como se dieron gritos subversivos, el Gobernador ha dispuesto que se pase el tanto de culpa a los Tribunales

Anoche, alrededor de las nueve y cuarto dos grupos de distintas ideologías políticas colisionaron en la calle Mayor.

Varios socialistas, según se nos informa, dieron un "viva al marxismo", a cuyo grito contestaron otros jóvenes fascistas con "vivas a España".

Esto fué motivo para que entre unos y otros elementos se repartiesen golpes y bofetadas, resultando herido un joven socialista.

Los contendientes se golpearon a su antojo, sin que hasta última hora hiciera acto de presencia ningún agente de la autoridad. Un solo guardia municipal, con más voluntad que medios para poner fin a aquel alboroto, fué quien auxiliado por varias personas, trató de reducir a los que se acometían.

Las protestas del público de orden eran unánimes y la extrañeza, en todos, ante la ausencia general de los guardias, ya que los hechos se registraban en la zona más céntrica de la población.

Es preciso y absolutamente necesario que estas algaradas terminen, para que un día la ciudad no tenga que lamentar un desgraciado final.

Días pasados y con motivo de haberse registrado un incidente de la misma clase, en el que hubo agresión, resultando de ella dos heridos, aseguraba el gobernador civil a los periodistas, que se hallaba decidido a reprimir y evitar con todo rigor y energía, la repetición de estos hechos y que, al efecto, en ese sentido daría órdenes terminantes a los agentes de su autoridad. El momento de llevar a la práctica tan decidido propósito ha llegado; la ocasión de imponerse la autoridad en pro del mantenimiento del orden público es oportunísima, antes de que el mal llegue a alcanzar tales proporciones que se haga irremediable.

El prestigio de la autoridad, el civismo de los ciudadanos y la cultura de nuestra querida ciudad, así lo exigen.

Después de haber tenido lugar varias escaramuzas y agresiones, aderezadas con los consiguientes gritos, produciéndose alguna alarma y bastantes carreras, se presentó en la calle Mayor una pareja de Seguridad que intervino disolviendo los grupos de contendientes con el sable desenvainado.

La policía que también acudió al lugar de los incidentes, practicó varias detenciones, siendo los detenidos conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

Relacionada con estas escaramuzas, Jacinto Sardón Vázquez, de 22 años, ha presentado ante la Comisaría de Vigilancia una denuncia en la que hace constar que cuando transitaba por la calle de Menéndez Pelayo, fué anoche agredido por un numeroso grupo de jóvenes que salió de una casa enclavada en la referida calle, individuos que le acometieron de improviso, dándole repetidos golpes que le produjeron diversas erosiones en el brazo derecho y en la región torácica, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve en la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

Esta denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

También fué asistido en la Casa de Socorro Laureano Hernández, de 27 años, que presentaba una herida contusa, leve, en la región malar izquierda.

Notas de Enseñanza

Las reclamaciones
En la "Gaceta" de hoy se publica una orden resolviendo las reclamaciones formuladas al concurso general de traslados para la provisión de escuelas en maestros y maestras y se elevan a definitivos los nombramientos.

Hay algunos pertenecientes a esta provincia. La relación es muy extensa.

Registro civil

DEFUNCIONES
Vicenta Quindós Escudera,
75 años, viuda, Mayor Pral.
NACIMIENTOS
Santiago Redondo Díez,
Santiago y de Heliodora,
no del Cristo.

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de rec...

CASA SALAMANCA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
de la Beneficencia Municipal
Consulta de 10 a 1 y de
4 a 6
BOCA PLAZA, 4. 1.º — PALENCIA
(FRENTE AL SIGLO XX)

LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

La sesión de la Gestora Provincial
Se aprobaron diversos asuntos de trámite y las comprobaciones de las propiedades y valores de la Diputación y los arcos de Caja

Propiedad y valores de la Diputación
He aquí el total de los aprobados:

Bienes inmuebles, 2.239.366,20 pesetas.
Valores nominales, 1.063.893,42.
Valor del mobiliario, útiles, maquinaria, etc., 507.718,25.
Suma total de todas las propiedades en 31 de diciembre último 3.810.877,97.

Arqueo de la Caja
El arqueo de la Caja, en igual fecha dió este resultado, con el que se muestran conformes los señores res-diputados:

Existencia del arqueo de 30 de noviembre, 1.065.616,08 pesetas.
Cuya existencia consiste:

En billetes y plata en la Caja de la Diputación, 3.600,77.
En la Sucursal del Banco de España, cuenta corriente de efectivo, pesetas 48,61.
En la del Banco Castellano, ídem, ídem, 73,28.
En la Caja de la Diputación, diversos valores nominales, pesetas 91.393,42.

En la Sucursal del Banco Mercantil, en valores nominales, pesetas, 139.500.
En la del Banco Español de Crédito, valores nominales, 98.500.
En la Caja general de Depósitos, para responder del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado (Deuda amortizable del 30 por 100 de 1928), 732.500.
Total existencia en Caja, pesetas 1.065.616,08.

Gratificación
A las niñas de la Beneficencia que bordaron las mantas de las Colonias palentinas en colores, se les concede 50 pesetas de premio y gratificación.

Para el Certamen de la Asociación de maestros católicos, se entregan cien pesetas de premio al tema elegido por el presidente señor Nájera, "Estudio de las poesías de Jorge Manrique".
Sin otros asuntos, se levanta la sesión a las dos de la tarde.

MADRID
Taller de Joyería
Gerardo Ortega Colombres
Mayor, 189 primer piso

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y a las diez y media, reestreno de la producción nacional Filmófono, LA HIJA DE JUAN SIMON, genial creación de "Angelillo", que llenó ayer las tres secciones constituyendo un clamoroso éxito.

Mañana martes, a las mismas horas, se proyectará la escogida película de Artistas asociados EL ARRABAL, en español.

El jueves, día de moda, se proyectará un film verdaderamente sensacional de aventuras y misterio, directo en español, titulado CRUZ DIABLO. Es película que se proyecta en las pantallas de las más importantes poblaciones en días festivos, con llenos absolutos y solo por una especial concesión de la Casa distribuidora puede pasarse en Palencia en día laborable.

El domingo un programa Radio de gran espectáculo, recientemente estrenado en los principales cines madrileños con unánime aplauso de público y crítica, titulado LA ALEGRE DIVORCIADA.

SALON NOVEDADES
Hoy a las siete y media de la noche, reposición de la gran película VOLGA EN LLAMAS.

Mañana, últimas exhibiciones de LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.

MADRID
Taller de Joyería
Gerardo Ortega Colombres
Mayor, 189 primer piso

Espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
Hoy a las siete y media y a las diez y media, reestreno de la producción nacional Filmófono, LA HIJA DE JUAN SIMON, genial creación de "Angelillo", que llenó ayer las tres secciones constituyendo un clamoroso éxito.

Mañana martes, a las mismas horas, se proyectará la escogida película de Artistas asociados EL ARRABAL, en español.

El jueves, día de moda, se proyectará un film verdaderamente sensacional de aventuras y misterio, directo en español, titulado CRUZ DIABLO. Es película que se proyecta en las pantallas de las más importantes poblaciones en días festivos, con llenos absolutos y solo por una especial concesión de la Casa distribuidora puede pasarse en Palencia en día laborable.

El domingo un programa Radio de gran espectáculo, recientemente estrenado en los principales cines madrileños con unánime aplauso de público y crítica, titulado LA ALEGRE DIVORCIADA.

SALON NOVEDADES
Hoy a las siete y media de la noche, reposición de la gran película VOLGA EN LLAMAS.

Mañana, últimas exhibiciones de LA HIJA DE JUAN SIMON, por Angelillo.

M. SAYALERO
Médico Puericultor
Enfermedades de los niños
Medicina general
HORAS DE CONSULTA
de 11 a 1 y de 5 a 7 de la tarde
Avenida del General
Amor, 5, primero

Diputación Provincial
El impuesto del vino
En el "Boletín Oficial" de hoy, se publica una circular sobre la Ordenanza de exacción del arbitrio provincial del vino.

Las elecciones
También se publican en el "Boletín" las listas de las reclamaciones contra las inclusiones, exclusiones y rectificaciones del Censo electoral.

Registro civil
DEFUNCIONES
Vicenta Quindós Escudera,
75 años, viuda, Mayor Pral.
NACIMIENTOS
Santiago Redondo Díez,
Santiago y de Heliodora,
no del Cristo.

GAFAS-LENSES
despacho en el acto de rec...

CASA SALAMANCA

Un día infausto para el fútbol hispano

Los "rojos" sufrieron ayer la primera derrota internacional a domicilio

Guillermo Eizaguirre, que no es Zamora precisamente, fue por paradoja el enemigo más peligroso del once español

Film de un "match" que debió ganar nuestro equipo y que perdió frente al que fué famoso "Wunderteam" austríaco

Ventolrá y Regueiro sostuvieron con su brillante y acertada actuación la excelente clase del balompié nacional

Madrid.—Ayer se celebró en el Stadium Metropolitano el anunciado partido internacional Austria-España. Diez minutos antes de comenzar el encuentro no hay ni un sólo sitio libre. Desconocemos el aforo del campo del Metropolitano, pero sobre él, calculado en unas 30.000 personas, se pueden aumentar, sin pecar de exagerados 20.000 más.

A las tres y tres minutos aparece el equipo austríaco. Una banda militar entona el himno de los forasteros, que se oye con el mayor respeto. Cuando todavía no han terminado su pieza, tienen que tocar el himno de Riego, pues ha aparecido ya el once rojo, al frente del cual marcha Quincoces. Para ambos hay fuertes aplausos.

Sale el árbitro belga señor Langenus, al que acompañan en las líneas los españoles Escartín y Canga-Argüelles.

Sorteado el campo, elige España, e inmediatamente se ordena la alineación de los equipos que lo hacen así:

Austria.—(Jersey blanco con puños y cuello negro, pantalón negro): Platzer; Sezsta, Schemans; Wagner, Schmistik, Urbank; Zischek, Hahnemann, Bican, Binder y Vogl.

España.—(Jersey rojo, pantalón azul): Eizaguirre; Ciriaco, Quincoces; Pedro Regueiro, García, Ipiña; Ventolrá, Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri, Emilín.

PRIMER TIEMPO

A las tres y siete minutos se inicia el encuentro. El trió delantero austríaco en su jugada inicial, no pasa ya de la línea que limitan los medios españoles. Estos envían la pelota a Ventolrá. Rápidamente llega el catalán a la puerta enemiga; pasa largo hasta que lo recoge Emilín. Centro del debutante y nadie al remate. Todavía no han entrado en juego los hombres del trió delantero y nadie ha podido aprovechar esta pelota.

Hace aparición el enemigo número uno: apenas se han hecho tres o cuatro jugadas, cuando interviene el guardameta Eizaguirre. Abandona su puerta de modo inexplicable. Menos mal que la suerte no acompaña al remate del exterior izquierdo austríaco, porque sino hubiera sido inaugurado el marcador, ya que el sevillano había dejado completamente indefensa su portería.

Con esta desgraciada intervención, da comienzo el portero español a la que ha de ser desgraciadísima tarde. Desde este momento se convierte en el equipier número 12 del equipo austríaco, y uno de los mejores que les ha resultado en esta su tarde de triunfo.

A los pocos momentos, una pelota adelantada por el medio centro austríaco la va a rematar uno de los interiores. Cuando todavía está a bastantes metros de la puerta es-

pañola, Eizaguirre, incomprensiblemente sale y se tira al suelo para recogerla; el hombre se equivoca... y el balón queda a un lado, en poder del delantero enemigo. Le remata cuando ante sí no tiene ningún enemigo bajo los palos de la puerta española, pero sale fuera el balón.

LA DEFENSA ESPAÑOLA COLABORA CON EIZAGUIRRE Y AUSTRIA MARCA POR PRIMERA VEZ

La selección austríaca es dueña de la situación. En jugadas no muy rápidas, pero bien llevadas, desbordan con facilidad a los medios y defensas españoles que andan a la deriva. Ciriaco y Quincoces, ni se entienden, ni, individualmente, dan una a derechas. Se presente el primer tanto, y como en casi todas las ocasiones, el aficionado no se equivoca.

El extremo derecha forastero—uno de los mejores jugadores—rápidamente llega hasta los terrenos del área española. Con gran tranquilidad, sin ningún esfuerzo, ya que nadie se opone a su paso, dando la cosa como hecha, desmarca a todos los jugadores, entrega el balón al interior derecha, que, por bajo, bate a Eizaguirre. Este, ni se movió de donde estaba.

Puesta la pelota en el centro del campo se presencia un nuevo avance austríaco, y una nueva mala intervención de Eizaguirre que deja sola la puerta. Quincoces salva la situación.

Se aplaude por primera vez un impresionante disparo de Iraragorri. El vizcaíno, en ocasión de estar a bastante distancia de la meta austríaca, se decide a chutar y le sale un tiro magnífico, que por poco pasa por bajo del travesaño y al que con toda justicia se aplaude.

Se mantienen estos momentos de dominio hispano. Son debidos a la buena labor de la línea delantera que encuentra su único apoyo en Ipiña. Los demás ninguno sabe por donde se anda; en cuanto surge la más insignificante escapada enemiga, el desconcierto cunde y todas las jugadas parece que van a ser tanto.

Continúa Eizaguirre sin haber tocado una pelota. Van ya jugados unos veinte minutos y

el hoy guardameta del equipo nacional español no ha debutado para hacer una cosa útil.

VENTOLRA EMPIEZA A BRILLAR COMO LA FIGURA DE LA TARDE

Hasta ahora se ha visto, como hemos señalado anteriormente, que el ala de más peligro es la del lado derecho. Pero hasta este momento Ventolrá, el jugador que tuvo en duda, para algunos, su puesto de internacional, empieza a destacarse. Inicia una arrancada arrebatando la pelota al medio que le marca y con ella llega después de burlar al defensa que se le interpone al lanzar un centro Lángara que acude a recogerlo no le alcanza y desaprovecha un bonito momento, ya que el portero un poco despistado había salido de su puerta, y por tanto nadie la defendía. El balón que no pudo rematar Lángara logra desviarlo a corner uno de los defensas, que se tira sin consecuencias.

CAMBIOS EN EL EQUIPO ESPAÑOL

Van 23 minutos de este tiempo, cuando Quincoces abandona su puesto, y sale a sustituirle Zabalo. La medida es oportuna. El que en otras ocasiones salvó a España de la derrota, hoy apenas si había podido despejar con regular acierto dos o tres claros balones que a él llegaron.

CORNER CONTRA AUSTRIA Y EL EMPATE

A los pocos minutos de estar actuando Zabalo y después de unos momentos de juego indeciso, pero de una mayor seguridad por lo que se refiere a los españoles se consigue un corner contra la meta austríaca. Se ha producido por una jugada de Ventolrá y él mismo es el que le saca a los 27 minutos. El balón es tocado por un jugador austríaco, pero no logra alejar el peligro y Lángara, con la izquierda cruza rápidamente el balón fuera del alcance de la meta rival.

BRILLANTE JUEGO ESPAÑOL

Después de logrado el empate

se suceden unas buenas jugadas siempre a iniciativa de Ventolrá. Con ellos colaboran con voluntad Lángara y Emilín y con bastante acierto Iraragorri e Ipiña. En una de ellas el marcador funciona nuevamente, y...

REGUEIRO DESEMPATA

Un centro de Ventolrá después de brillante jugada por la banda termina yendo a parar a los pies de Regueiro. El madrileño viene a todo gas, y sin parar, sobre la marcha, remata muy fuerte, consiguiendo un gol de modo espectacular.

LA VENTAJA SE ANULA AL MINUTO

Poco dura la alegría en el campo español. Apenas han transcurrido unos segundos, cuando una nueva y desgraciada intervención de Eizaguirre facilita la consecución del empate. Ha sido una jugada incolora de la delantera blanca y en la que un pase del delantero centro, fácilmente interceptable por la defensa y por un portero más avisado, le remata con la cabeza el interior izquierda Bican, pasándole por

Campeonato Nacional de Liga

Resultados y clasificaciones de la jornada de ayer

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo
Avilés, 2. Celta, 1.
Zaragoza, 4. Sporting, 0.
Valladolid, 2. Nacional, 1.
U. de Vigo, 5. Coruña, 3.

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Zaragoza (11 5 3 3 26 11 13), Celta (11 6 1 4 31 22 13), Sporting (11 5 2 4 27 25 12), Nacional (11 5 1 5 29 21 11), Coruña (11 4 3 4 19 21 11), Avilés (11 5 1 5 20 29 11), Valladolid (11 4 3 4 18 22 11), U. Vigo (11 3 0 8 24 41 6).

Segundo grupo

Gerona, 4. Júpiter, 0.
Sabadell, 1. Baracaldo, 3.
Arenas, 1. Badalona, 0.
Donostia, 2. Irún, 1.

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Arenas (11 8 2 1 27 16 18), Gerona (11 7 1 3 27 12 15), Baracaldo (11 5 1 5 20 22 11), Donostia (11 5 1 5 20 24 11), Sabadell (11 4 2 5 17 19 10), Badalona (11 4 1 6 19 24 9), Júpiter (11 3 2 6 17 29 8), U. Irún (11 3 1 7 18 19 7).

Tercer grupo

Jeréz, 5. Elche, 0.
Gimnástico, 2. Mirandilla, 0.
Recreativo, 2. Malacitano, 0.
Murcia, 2. Levante, 0.

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Murcia (11 8 1 2 24 11 17), Jeréz (11 7 2 2 19 10 16), Gimnástico (11 4 4 3 15 12 12), Levante (11 5 1 5 20 19 11), Recreativo (11 3 3 5 12 15 9), Malacitano (11 4 0 7 12 17 8), Elche (11 3 2 6 15 32 8), Mirandilla (11 3 1 7 14 23 7).

encima de la cabeza del desdichado guardameta español.

UN BONITO GOL DE LUIS REGUEIRO, ANULADO

Está finalizando el tiempo. Los españoles juegan bien, y siguen sonando los aplausos en honor de Ventolrá. Se origina un lío y la pelota va a parar a los pies de Regueiro, que disparó formidablemente. El señor Langenus no concede el tanto, alegando que Lángara y Ventolrá estaban en offside. La jugada se prestaba a interpretaciones y dudas.

Inmediatamente el director de la contienda señala el fin de la primera parte, cuando el marcador tiene un 2-2.

Al retirarse los equipos se silba a los españoles, yendo dirigidas estas muestras de desagrado casi en su integridad al guardameta Eizaguirre.

SEGUNDO TIEMPO

A las cuatro y diez se inicia la segunda mitad. La primera jugada merecedora de reseñar es un corner contra Austria, sin consecuencias.

DESEMPATA ESPAÑA

Todavía no ha pasado un minuto de este tiempo cuando España, en jugada preciosa, consigue su tercer gol. El desarrollo ha sido el siguiente: Pedro Regueiro pasa Ventolrá; el magnífico extremo español, después de correr la línea, pasa a Lángara. La pelota es desviada levemente por el asturiano a los pies de Iraragorri, quien rápidamente tira fuerte y los esfuerzos del portero austríaco son inútiles. Suenan por primera vez con calor los aplausos.

SE JUEGA UN FUTBOL MOJADO

Inesperadamente empieza a llover de modo intensísimo y durante algunos minutos hay que prescindir el partido tras una cortina de agua. En ellos interviene Eizaguirre para impedir un remate de cabeza de Bican.

"La Higiénica"

PELUQUERIA
Mayor, 107 — Teléfono. 11
Lavados de cabeza, lociones, etc.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"
Fundada en 1924
consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION.
Análisis clínicos de Sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75
VALLADOLID

CARBON de encina, la de mejor clase, garantizado, sin mezcla, se vende a pesetas 2,50 arroba, servido a domicilio.
Avisos: MERINO, Maura, 8, de 10 a 12

La verdadera Agua de Baños
Se vende con exclusividad en los
Almacenes de Carbones Dávila
No es auténtica la que puedan ofrecerle por otro conducto. Se sirve a domicilio en garrafrones precintados.
ALMACEN:
Arbol del Paraíso, 11
Teléfono, 150
SUCURSAL:
Mayor, 224
Teléfono, 98

NUEVO EMPATE Y EIZAGUIRRE MAXIMO COLABORADOR

A los 12 minutos, y en ocasión por nadie esperada, ya que no es precedida de feliz intervención de los austríacos, un tiro flojo de Binder es el tercer gol de Austria, y el que da el empate a tres Eizaguirre ni se ha enterado.

ESPAÑA SE PONE NUEVAMENTE EN CABEZA CON UN BONITO GOL DE REGUEIRO

Menos mal que Ventolrá y Regueiro se muestran magníficos y por ello no hay que señalar una hecatombe para el fútbol español. Mientras los defensores procuran hacerlo todo lo mal que pueden, en la vanguardia se encuentran esos dos hombres que constantemente atacan con peligro. En todas las jugadas que han producido los goles han tenido intervención, y así a los 17 minutos un centro largo de Emilín lo recoge Ventolrá, quien viendo descolocado a Regueiro, centra retrasado. El interior del equipo rojo empalma un tiro fortísimo contra el que nadie puede hacer Platzter. Ha sido un bonito remate, procedido de jugada inteligente. Pero lamentablemente aquí se han acabado las buenas terminaciones a jugadas del catalán.

EL EMPATE A CUATRO

El extremo derecha, Zischek vota el saque de esquina. Lo devuelve la defensa española, y el balón va al extremo derecha; centra, y el delantero centro con la izquierda y cruzado el balón, bate a Eizaguirre. Así se consigue empatar a cuatro.

JUEGO INSULSO Y EL GOL DE LA VICTORIA

Hay una pequeña reacción española, siempre por intervención de Ventolrá. Centra el buen jugador, y con la cabeza logra rematar Emilín, pero detiene Platzter, sin gran dificultad.

Van 28 minutos y el extremo derecha austríaco, que continúa burla a Ipiña, se acerca a la puerta española y lanza un centro pasado que recoge el extremo de la otra parte. Sin pensarlo con la

izquierda dispara cruzadísimo el que ha de ser el tanto de la victoria. Este nuevo gol desmoraliza aún más de lo que están a los defensores españoles, y continuamente se prevee el aumento del haber austríaco. Ya nadie tiene esperanzas de que se modifique esta pequeña diferencia a favor de los extranjeros, y el público empieza a ir desocupando el estadio Metropolitano; tal es su desconfianza sobre la reacción de los equipiers rojos.

Y en completo desfile del público, un tanto disgustado, M. Langenus, al que equivocadamente se llamaba mascota del equipo español, silba el final del encuentro, que ha constituido la primera derrota de nuestro fútbol en campo español.

OPINIONES SOBRE EL PARTIDO

Cabot.—Me ha decepcionado España, seguramente por culpa de la línea media y en gran parte por Eizaguirre.

Sánchez Ocaña: Debíamos haber ganado por una diferencia de dos goles. Quincoces estaba flojo y Eizaguirre se desconcertó. La delantera española, lo mejor. La línea media ha fracasado por García e Ipiña. Regueiro ha estado sólo y se ha defendido bien.

Don Amadeo García Salazar: Hemos tenido mala suerte. Sin que pretenda restar méritos a la victoria austríaca, me parece que un empate a cuatro hubiera estado bien y ya era un resultado adverso para España.

La línea de ataque ha confirmado su clase. Los demás, muy por debajo de lo que yo esperaba.

El mejor hombre en el campo, Ventolrá, de España. De Austria, el extremo derecha.

Hugo Meils: Estoy contentísimo con esta primera victoria de Austria. Mi vaticinio se ha cumplido: "Ha fallado la moscota de España".

Muy valientes, como siempre, los rojos, pero desordenados. La línea media ha sido superada por la nuestra, por estatura y por juego.

Me han impresionado L. Regueiro, Ventolrá y Lángara, Iraragorri me gustó en el primer tiempo. Austria ha pegado con más homogeneidad y se ha sostenido en mejores condiciones físicas sobre el terreno blando y resbaladizo.

Con Zamora en la puerta española el resultado habría sido seguramente distinto.

En fin; estoy contento de haber batido al mejor equipo del continente europeo.

El señor Langenus: Como árbitro del encuentro puedo decir poca cosa.

Creo firmemente que no me he equivocado en mis apreciaciones.

El resultado no debió pasar del empate. Los dos han merecido ganar.

ANUNCIOS ECONOMICOS

AGRICULTORES, les interesa ver las sembradoras de Remolacha, Gradas, Rodillos, Cultivadores, Arrobaderas, arados y demás maquinaria imprescindibles para el cultivo de la tierra y preparación de regadíos. Pedid catálogo y precios a Pablo Pinacho, Avenida Casado del Alisal, 53, Palencia. Visítad mi exposición.

ESCABECHES. Disponen los establecimientos de VICTORIA. NO DE VENA de grandes cantidades en chicharro, aguja, verdel, bonito y palometa nueva, a precios excepcionales. Teléfono 249, Palencia.

SE NECESITA un aprendiz adelantado, para la Herrería de Emilio Ceballos de Tabanera de Cerrato.

PROPIETARIOS, MAESTROS DE OBRAS Y ALMACENISTAS!

Grandes existencias en maderas procedentes de la tercera corta del Canal de Castilla, siendo la de este año de 3.000 metros cúbicos en clases de chopo y acacia, pudiendo entregar a los clientes cuantas medidas y escuadras necesiten, teniendo de la corta de 1935 toda clase de maderas de olmo para carrocerías y carreteros. Pídanse precios. Maderas del Norte, Soria y Galicia. Carpintería, herrería, aserradero de maderas. Gran fábrica de somiers. Fundada el año 1896. Talleres: José Gallego Ruipérez, Cervantes, 9 y 10, teléfono, 67, Palencia.

NARANJAS mandarinas en clase selecta empapeladas y limones y naranjas superiores en clase corriente, se venden en los establecimientos de Victoriano de Vena. Precios excepcionales.

FABRICA de Mosaicos en Melgar de Fernamental (Burgos). Manuel García Teresa. Venta de mosaicos y fregaderas de granito. Informes en Paredes de Nava, Vicente Pajares Melgar.

PELUQUERIA DE SEÑORAS "LOLA", Don Sancho 8, 1.º

Permanente garantizada, 15 pesetas. Aparatos modernos, ondulación sistemas: puntas y raíces. Marcel, 1,50 pesetas; al agua 2 pesetas.

Por un error se hizo constar en anteriores anuncios que la permanente costaba 13 pesetas, en vez de 15, que es el precio que rige.

POR DEJAR LA LABRANZA se vende un par de machos de ocho dedos alzada, de cuatro y ocho años, a toda prueba, maquina segadora y aventadora. Para tratar, con José Vega, en Frómista (Palencia).

SE NECESITA un aprendiz sastre-barbero, en Antigüedad, Antonio Rodríguez.

SE VENDEN tres armarios roperos, nuevos, baratísimos. Razón, Colón, 16, patio.

CUCHILLERIA ALEMANA Y VACIADOR

Esta casa ha instalado máquinas eléctricas para vaciar máquinas de esquilador y cortar pelo, única en la región. Visite esta Casa para comprar y vaciar sus herramientas. Barrio y Mier, 13, Palencia.

SE NECESITA tornero mecánico en talleres mecánicos "Alonso", en Osorno. Inútil presentar, se sin buenas referencias.

AVISO

Antes de tomar el traspaso del Bar Norte, consulten primero con los dueños de los locales.

LEA USTED EL "DIARIO"

POR DEJAR la labranza se venden tres mulas y aperos de labranza. Para tratar en Amayuelas de Abajo, con Vicente Martínez.

SE ENSEÑA a conducir automóviles y camionetas, concursos de mecánica y electricidad. Dirigirse a Volta, Mayor pral. 123, Palencia.

ACEITUNAS, manzanilla y gordal, disponen en los establecimientos de VICTORIANO DE VENA, de grandes cantidades e insuperables condiciones. Precios especiales para detallistas. Teléfono, 240, Palencia.

NECESITASE EMPLEADO para Delegado de importante Sociedad cooperativa, con relaciones. Sueldo, comisiones y cobranza. Precisa garantía personal o metálica, depositada cualquier Banco. Diríjanse lista de correos, A. Mortera.

SE VENDEN dos vacas, una de segundo parto y la otra del cuarto. Las dos próximas a parir. Para tratar con Fabio Conde, en Frechilla.

SE VENDE una novilla con su cría, de dos años, recién parida y abundante leche, y abono vegetal. "La Castellana", Burgos, número 10.

CITROEN 5 H. P., buen estado, se vende. Dirigirse a Emiliano Herreros, mayor pral. 226.

Luis G. Monge de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 35, 2.º, izq.ª. PALENCIA

LEA USTED EL "DIARIO"

¿Es V. abogado?

Necesitará entonces papel timbrado especial para su bufete.

¿Es V. notario?

Preparará carpetas para los documentos, papeles, de oficio, impresos, etc.

¿Es V. farmacéutico?

Le gustará que sus etiquetas estén impresas con sello vistoso y atractivo.

TODO ESTO ESTÁ RECOGIDO EN LOS NUEVOS MUESTRARIOS DE LOS TALLERES DE EL DIARIO PALENTINO
Nuevo Gran Cerámico
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, ríbos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Servicio telefónico de la AGENCIA MENEBETA

"Y... los criminales se lanzan a la calle para actuar resueltamente"

En Tenerife un grupo de pistoleros realiza una descarga cerrada sobre varios Guardias de Asalto, matando a uno e hiriendo a tres, dos de ellos de gravedad

Al ser perseguidos por una pareja de Seguridad se hacen fuertes en un barranco, hiriendo gravemente a otro guardia

Tenerife. — En la mañana de hoy se han producido dos nuevas agresiones a la fuerza pública.

Cuando apenas hacía unos minutos que acababa de pasar el coche del gobernador civil por la calle de los Estudiantes, varios guardias de asalto que allí prestaban servicio dieron el alto a un grupo sospechoso que se había estacionado en dicho lugar.

Los desconocidos contestaron al requerimiento con una descarga cerrada, resultando muerto el guardia Angel Ruiz Abellano, heridos graves los guardias Jo-

ASALTO DE UNA FABRICA EN BARCELONA

Barcelona.—En la carretera de Coillblanc, donde posee una fábrica, don Jaime Termes, unos atracadores penetraron violentamente en este establecimiento apoderándose de dos mil pesetas. Horas más tarde, en la comisaría de policía se presentó el chófer de un camión, quien manifestó que al pasar por la calle de París, unos desconocidos le agredieron, golpeándole, haciéndole perder el conocimiento. Más tarde, cuando volvió en sí

suspechas de que venía proyectando desde hace algún tiempo un atentado contra una alta personalidad de la política española.

TRES BOMBAS EN LA MURALLA DE PAMPLONA

Pamplona. — En la parte alta de la muralla, se han encontrado hoy tres bombas potentes. La Policía realiza gestiones para descubrir a los que las han colocado.

EL ENTIERRO DEL OBRERO MUERTO EN JEREZ

Jerez.—Hoy se verificó el entierro del obrero Juan Román, muerto el sábado por unos pistoleros. Cerró el comercio, presidiendo el acto las autoridades civiles y militares de la provincia.

El gobernador ha hecho un donativo a la viuda y ha prometido colocar al hijo mayor del infortunado obrero.

Un mitin de Acción Popular en Soria, suspendido por el delegado de la autoridad

PÉREZ LABORDA FUE DETENIDO Y LIBERTADO POCO DESPUÉS

Soria. — Ya a punto de terminar su discurso el señor Pérez Laborda en el mitin celebrado ayer en esta capital, abordó el orador el tema de la alta magistratura y de la Constitución, y llamado al orden por el delegado de la autoridad, suspendió el acto.

El orador fué conducido al Gobierno civil, donde se levantó un acta de sus palabras y después pasó al Juzgado. Luego de prestar declaración ante el juez, fué puesto en libertad.

La fuerza pública disolvió una manifestación que se formó al ser conducido el señor Pérez Laborda al Gobierno Civil.

Más candidaturas ultimadas

COALICION CONTRARREVOLUCIONARIA EN CACERES

Cáceres. — La Ceda y el bloque Nacional han ultimado los detalles de la candidatura de coalición contrarrevolucionaria.

Se reservan cinco puestos a la Ceda, uno a Renovación Española y el restante queda para alguno de los Partidos a quienes quieren sumarse a la lucha contra la revolución y sus cómplices.

LAS DERECHAS AL COPO EN NAVARRA

Pamplona. — Quedó ultimada la candidatura de Unión de Derechas. Va al copo de los siete puestos.

Estos se distribuyen así: cuatro tradicionalistas, dos cedistas y un independiente.

Los candidatos tradicionalistas son: el conde de Rodezno, don Javier Martínez Morentín, don Luis Arellano y don Jesús Elizalde. Este último sustituye a don Esteban Bilbao, quien rogó que, a ser posible, se nombrase otro candidato, ofreciéndose para la campaña de propaganda por Navarra.

Acción Popular ha designado como candidatos a don Rafael Aizpún y don Miguel Gortari.

El candidato independiente es el director de "Diario de Navarra", don Raimundo García "Garcilaso".

Como se ve, el Padre Gafo no se presenta a la reelección.

CANDIDATOS POR CORUÑA

Ferrol.—Por esta provincia probablemente se presentarán candidatos los siguientes: Blanco Rajoy, Gil Casares, Vázquez Gundín y Gil Brandon, de la Ceda. Como independientes irán los señores O'Shea y del Moral. Reino Camacho en representación de M. Maura y el ex ministro Abad Conde como radical de Lerroux.

Por Renovación irán Dámaso Calvo, Luis Galinsoga y el marqués de Figueroa.

DOS CANDIDATURAS EN ZAMORA

Zamora. — Las derechas han desistido de ir al copo. Por las mayorías presentarán la siguiente candidatura: Antonio Rodríguez y Cid por los agrarios, Carrascal por la Ceda y Alba, radical.

Por las minorías irán dos candidatos no designados aún.

LOS CANDIDATOS DE LA CEDA, EN MALAGA

Málaga. — Hoy han sido designados como candidatos de la Ceda en la próxima contienda electoral, los señores Hermida, Fernández Ruano y don José Menéndez.

Noticias de última hora
Los estudiantes de toda España contra los separatistas

Los de Oviedo pensaban plantear la huelga si el Rector de la Universidad persistía en figurar en la candidatura revolucionaria

JUNTA EN LA UNIVERSIDAD DE MADRID

Madrid. — En la Junta de catedráticos celebrada esta mañana en la Universidad de Madrid, se aprobó la nota publicada por las autoridades académicas sobre los últimos sucesos, lamentándose además del intento de agresión al decano de Derecho y protestando de la misma. Se apreció como necesaria la intervención en defensa del citado profesor de los que le acompañan en aquellos momentos, congratulándose de la reacción de los estudiantes en favor de su superior.

Se acordó finalmente depurar las responsabilidades académicas en que hayan incurrido los autores de la agresión.

EN OVIEDO

Oviedo. — El gobernador ha manifestado que no llegó a producirse la anunciada huelga estudiantil, en protesta por haber sido incluido en la candidatura revolucionaria el rector de la

EN ESTADO

Madrid. — El señor Urzáiz, recibió esta mañana al ministro de China y esta tarde al embajador francés.

EN GUERRA

Madrid. — Visitaron hoy al general Molero los generales García Antúnez y Bois, varios jefes y oficiales del Ejército y algunos padres de alumnos aprobados sin plaza en las Academias militares.

EL "MARQUES DE COMILLAS" TENDRA QUE SER REPARADO EN VIGO

Vigo.—A bordo del "Marqués de Comillas" realizaron una inspección los buzos y técnicos del puerto, con objeto de comprobar si podría ser trasladado al arsenal de El Ferrol, para ser reparado. La investigación dió resultado negativo, por lo que el barco será reparado provisionalmente en esta ciudad.

ADMINISTRACION DE LOTERIA INTERVENIDA

Barcelona.—En la popular Lo-

DOS NIÑAS MUEREN EN TOXICADAS CON PLATANOS

Logroño. — En el pueblo de Zorzano, Isidro Castroviño anoche de cenar a sus hijas, che y plátanos. Esta mañana levantarse advirtió que dos de ellas habían muerto intoxicadas durante la noche.

MAS DE VEINTICINCO MITINES DE DERECHA EN PAMPLONA

Pamplona.—En esta provincia se han celebrado ayer domingo más de veinticinco mitines de derechas, si, que se registrara ningún incidente de izquierda ni centro, no tenemos noticia de que se haya verificado ningún acto de propaganda.

LOS MITINES SIN INCIDENTES EN ASTURIAS

Oviedo. — Ayer se celebraron tres actos de propaganda electoral en la región, no habiéndose producido incidente alguno.

El gobernador, sin embargo

El cambio de edad en las jovencitas débiles necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año. • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.



se Sánchez Varela y Francisco Fidalgo y leve el guardia Pedro Casas.

En el momento de la agresión llegaba a la calle de los Estudiantes otra pareja de Seguridad, que emprendió la persecución de los pistoleros hasta el barrio de los Sastrés, donde se hicieron aquellos fuertes, disparando nuevamente contra los guardias e hiriendo gravemente a uno de ellos.

La policía ha realizado algunas gestiones, deteniendo a numerosos elementos sospechosos.

se encontró dentro del camión y amordazado.

La policía relaciona estos dos hechos y no dá mucha fe a la declaración del chófer que dijo ser y llamarse Vicente Coneu. Se practican las más activas gestiones para aclarar lo sucedido y detener a los atracadores.

UN ATENTADO CONTRA UNA ALTA PERSONALIDAD?

Barcelona.—La Policía ha practicado la detención de Rafael Ripoll Villaplana, del que se tenían

Comedor Escolar Católico

Reparto de prendas

Ayer domingo, a las doce, se verificó el acostumbrado reparto de prendas entre los niños que acuden al Comedor Escolar Católico.

Asistieron al acto su director, el ilustrísimo señor don Vicente Matía, magistral de la Santa Iglesia Catedral, las damas consejeras de la Institución, las señoritas colaboradoras de la buena obra y numerosos socios protectores que salieron altamente complacidos de la altruista y benemérita labor que el Comedor Escolar Católico realiza.

Profesora de violín y solfeo

Primer premio del Conservatorio de Madrid

Preparación carrera

Menéndez Pelayo, 3

Política local

Falange Española

Esta madrugada y procedente de León, llegó a esta capital la señorita Pilar Primo de Rivera, hermana de don José Antonio Primo de Rivera y jefe nacional de la Sección Femenina de Falange, acompañada de la secretaria general, la señorita Dora Maqueda.

Por la mañana de hoy estuvo en el centro de Falange Española, reunida con el grupo femenino inspeccionándole y dando instrucciones para su mejor desenvolvimiento.

En el Hotel Castilla, donde se hospeda, fué obsequiada con una comida íntima por sus amistades y después estuvo visitando la Catedral y otros lugares religiosos.

A última hora de esta tarde, salió con dirección a Valladolid.

Triunfal recibimiento al Primado en Toledo

Toledo. — Con motivo de la llegada del Primado, se congregaron en las inmediaciones del pueblo de Oria del Rey, todas las autoridades, representaciones oficiales, comisiones religiosas, ex-diputados a Cortes, Comités en pleno de Acción Popular, Renovación Española y Falange y numerosas comisiones de los pueblos.

A las cuatro de la tarde llegó el Primado, cumplimentándole las autoridades y formándose una caravana de 150 automóviles, que le acompañó hasta la ciudad.

Toledo aparecía como en los más grandes días de fiesta. Todos los balcones con colgaduras. El público se apiñaba en las calles, vitoreando al doctor Gomá.

En la Puerta de la Catedral, fué recibido el Primado por el Cabildo, entrando bajo palio hasta el altar mayor, donde se cantó un solemne Te Deum.

El doctor Gomá subió después al púlpito. Agradeció los homenajes y recordó diversas escenas de su estancia en Roma y de las audiencias con S. S.

Oró en la capilla de la Patrona.

Luego en el Salón del Trono del Palacio, se celebró una recepción brillantísima.

El rey Jorge de Inglaterra continúa en grave estado

Londres.—Según nota facilitada en la mañana de ayer domingo, en el castillo de Sandringham, a los representantes de la prensa, la salud de su majestad el rey Jorge V, continúa agravándose.

El Boletín médico dice lo siguiente: "Su majestad ha tenido algunas horas de sueño, que le han permitido descansar. La debilidad cardíaca y algunos impedimentos en la circulación sanguínea han aumentado y dan lugar a inquietud."

Horas después los facultativos manifestaron que el estado del paciente había empeorado, no obstante haber dormido algunas horas.

1 de Febrero

Colosal liquidación de artículos sobrantes de temporada

CALVO Y PICALLO

UNIVERSIDAD SEÑOR ALAS. NO OBTENDRÁ LA FACULTAD DE CIENCIAS LOS ALUMNOS NO ENTRARON EN CLASE. SE HA REESTABLECIDO LA NORMALIDAD ESCOLAR ANTE EL ANUNCIO DE QUE EL SEÑOR ALAS NO SE PRESENTARÁ A DIPUTADO.

EN EL INSTITUTO DE MALAGA

Málaga. — Se produjeron algunos incidentes en el Instituto, vitoreándose a España.

LOS DE ZARAGOZA VISITAN AL GOBERNADOR CIVIL

Zaragoza. — Un grupo de estudiantes de la Facultad de Derecho, visitó esta mañana al gobernador civil para protestar de la actitud de sus compañeros de Barcelona, y en señal de adhesión a los escolares de Madrid y Granada.

Cuando se dirigían al Gobierno se produjeron algunos incidentes, siendo detenido un individuo por gritar "Muera España".

Resultó lesionado un ferroviario.

HUELGA EN SALAMANCA

Salamanca. — Los estudiantes han declarado la huelga por 24 horas por solidaridad con sus compañeros de toda España, contra los separatistas.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — El Jefe del Gobierno llegó a la Presidencia a la una y media de la tarde.

Dijo que en Gobernación había recibido algunas visitas, agregando que nada tenía de interés que comunicar.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 684,8
A las 8 de hoy, 685,1

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 11,4
Mínima de hoy, 6,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, S. S. O.
A las 8 de hoy, S. S. O.
Lluvia, 5,0

tería de María Ila, se han presentado esta mañana los Intervenientes de Hacienda, incautándose de la liquidación y de los billetes de Lotería que había en el local.

Por referencias particulares hemos podido averiguar que existe un déficit de 750 mil pesetas en una importante Banca de esta ciudad que realiza las operaciones de dicha Administración con la Hacienda pública.

Sigfrido Blasco con las izquierdas

Valencia. — El jefe del partido de Unión Republicana Autonomista, don Sigfrido Blasco Ibáñez, ha enviado una carta a Unión Republicana, Izquierda Republicana y partido Socialista Obrero español, en la que dice que ha recibido de don Diego Martínez Barrio el asentimiento a su incorporación al frente de izquierdas, supeditándolo a ser solicitada de los componentes de las agrupaciones regionales, respecto a las que compete aconsejar en principio.

Esta rectificación de conducta de los autonomistas valencianos acogidos hasta fecha muy reciente a la política del señor Lerroux ha dado lugar a los consiguientes comentarios.

ha manifestado que tiene adoptadas las debidas precauciones para que no sea alterado el orden público.

MITIN DE FALANGE ESPAÑOLA EN JAEN

Torre Don Jimeno.—En esta localidad se celebró ayer domingo un mitin de la agrupación fascista Falange Española de las Jons, en el que hablaban Francisco Contreras, Mariano Bonet, Antonio Martínez Gal, Arellano, de Madrid y Francisco Rodríguez Acosta, jefe provincial de Jaén.

LOS RADICALES UNIDOS A RENOVACION EN ASTURIAS

Oviedo. — En vista de que se ha podido lograr la inclusión de todas las fuerzas de derechas en el Bloque antirrevolucionario, los radicales irán unidos a la coalición electoral con Renovación Española y los independientes.

NOTICIAS

Sabemos que continúan atados los capitanes Ruiz y Thard y teniente Fernández, a pesar de las manifestaciones de los periódicos atribuían el hecho al ministro de la Guerra.

AMPUTADOS

Establecimientos Ortopédicos "PRIM"

Preciados, 33.—Madrid

Presentan un nuevo modelo de pierna artificial "CONTROL" toda ella en duraluminio protegida por 16 patentes, de cuya construcción en España ha obtenido la exclusiva de la casa más importante del mundo Desouter Brother Ltd.

Visite a nuestro Director en:

PALENCIA, Central Hotel, el 24 Enero (de 9 a 2).

que sin ningún compromiso le mostrará las características de este nuevo modelo completamente diferentes cuanto se construye hasta la fecha.

Herniado La seriedad y experiencia de 60 años, son la garantía para la segura contención de vuestra hernia. Aparatos para parálisis, mal de pott, desviaciones de pies, piernas, tumores articulares, etc.

ESTABLECIMIENTOS MARTIN

Siguen sus precios económicos en los artículos de El Tolsón

SECCION DE SEÑORA	Camisones Opal color sólido,	5,50	Sábanas Rentería pespun-	te,	4,50
	Idem bordado a mano, ...	6,50	Juego cama Rentería bordado a mano colores de moda,		13,00
	Idem bordado a mano, ...	2,50	Juego cama bordado a mano para matrimonio, ...		16,00
	Juegos de camisa pantalón bordado a mano,	5,50			
	Juegos de camisa pantalón bordado fino,	7,00			
SECCION DE CAMA	Almohadones Rentería vaivenica,	1,60			

NOTA. -- ¡NOVIAS! Visítenos y vean nuestras colecciones en artículos bordados a mano en ropa de lujo y prácticas.

Elegantísima Sección de Perfumería fina y a granel, a precios limitadísimos

CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de café, azúcar, cacao, té y especias

